



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
 ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ  
 ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΑΣ  
 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
 ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ  
 ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ  
 ΚΑΙ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ**  
**ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ 2/21-01-2025 ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ**  
**ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΑΣ**

Αριθ. Απόφασης: 7/2025

**Θέμα 2<sup>ο</sup>: «Έγκριση της υπ' αριθμ. 01/2025 μελέτης και υποβολή αίτησης χρηματοδότησης πράξης με τίτλο “ΒΕΛΤΙΩΣΗ - ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ ΔΑΣΟΧΩΡΙΟΥ ΤΟΥ Δ. ΗΡΑΚΛΕΙΑΣ” στο “Στρατηγικό Σχέδιο Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027”».**

Την 21<sup>η</sup> Ιανουαρίου 2025, ημέρα Τρίτη και ώρα 12.00 η Δημοτική Επιτροπή συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Ηράκλειας, ύστερα από την με αρ. πρωτ. 555/20-01-2025 πρόσκληση του Προέδρου της, που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου και γνωστοποιήθηκε στα μέλη της Δημοτικής Επιτροπής, στον Γενικό Γραμματέα του Δήμου Ηράκλειας και στους Προέδρους των Δημοτικών Κοινοτήτων Ηράκλειας, Δασοχωρίου, Λιμνοχωρίου, Λιθοτόπου, Χειμάρρου, Λιβαδοχωρίου, Κοίμησης, Βαλτερού και Αμμουδιάς σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 75 του Ν.3852/2010, όπως αυτό ισχύει, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της ημερήσιας διάταξης. Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής, ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 75 του Ν.3852/2010, όπως αυτό ισχύει, αφού σε σύνολο επτά (7) μελών παρόντα ήταν έξι (6).

Παρόντες οι :

Όνομα	Επώνυμο	Πατρώνυμο	Αξίωμα
1 Δήμος	Κοσμίδης	Ναπολέον	Πρόεδρος
2 Δημήτριος	Τζήκας	Νικόλαος	Αντιπρόεδρος
3 Αναστασία (Νατάσα)	Χαλκίδου	Παναγιώτης	Μέλος
4 Ιωάννης	Αβραμίδης	Ιωάννης	Μέλος
5 Κωνσταντίνος	Αραμπατζής	Θεόδωρος	Μέλος
6 Γεώργιος	Κουτσάκης	Αθανάσιος	Μέλος

Απόντες οι:

Όνοματεπώνυμο
1. Χρήστος Μπαλάσκας
Ο οποίος δεν προσήλθε αν και κλήθηκε νόμιμα

Στη συνεδρίαση συμμετείχε ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου Ηράκλειας κ. Νικόλαος Γκόγκας, ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Δασοχωρίου κ. Ζαφείριος Ζαφείρογλου και ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Χειμάρρου κ. Χρήστος Γκαλδώρας.

Επίσης στη συνεδρίαση συμμετείχε η υπάλληλος του Δήμου κ. Αλεξάνδρα Παπαδοπούλου για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης.

Μετά τη διαπίστωση απαρτίας ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής ανέφερε ότι η συνεδρίαση έχει κατεπείγοντα χαρακτήρα, λόγω της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προτάσεων στις 27/01/2025.

Η Δημοτική Επιτροπή ομόφωνα συμφώνησε με το κατεπείγον των θεμάτων της συνεδρίασης.

Ο Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής κατά την εισήγηση του δεύτερου θέματος, ανέφερε ότι ετέθη υπόψη των μελών της Δημοτικής Επιτροπής η υπ' αρ. 478/17-01-2025 εισήγηση του Αυτοτελούς Τμήματος Προγραμματισμού Οργάνωσης και Ποιότητας του Δήμου Ηράκλειας, η οποία έχει ως εξής:

«Έχοντας υπόψη:

1. Την υπ' αριθμ. 4752/08-11-2024 ενεργή πρόσκληση με Κωδικό ΟΠΣΚΑΠ: Π3\_73\_1.2\_2024, του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Γενικής Γραμματείας Ενωσιακών Πόρων & Υποδομών, Ειδικής Υπηρεσίας Εφαρμογής Άμεσων Ενισχύσεων & Τομεακών Παρεμβάσεων, Μονάδας Δημοσίων Επενδύσεων ΕΓΤΑΑ για την υποβολή αιτήσεων στήριξης στο «Στρατηγικό Σχέδιο Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027» στο πλαίσιο της παρέμβασης Π3-73-1.2 «Βελτίωση πρόσβασης σε γεωργική γη και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις», η οποία συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης.

2. Την υπ' αριθμ. 01/2025/15-01-2025 Οριστική Μελέτη του Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών με τίτλο «ΒΕΛΤΙΩΣΗ - ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΠΟΙΑΣ ΔΑΣΟΧΩΡΙΟΥ ΤΟΥ Δ. ΗΡΑΚΛΕΙΑΣ»

Προτείνουμε:

1. Την έγκριση της υπ' αριθμ. 01/2025/15-01-2025 Οριστική Μελέτη του Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών με τίτλο «ΒΕΛΤΙΩΣΗ - ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΠΟΙΑΣ ΔΑΣΟΧΩΡΙΟΥ ΤΟΥ Δ. ΗΡΑΚΛΕΙΑΣ».

2. Την αποδοχή των όρων της υπ' αριθμ. 4752/08-11-2024 ενεργής πρόσκλησης με Κωδικό ΟΠΣΚΑΠ: Π3\_73\_1.2\_2024 της Ειδικής Υπηρεσίας Εφαρμογής Άμεσων Ενισχύσεων & Τομεακών Παρεμβάσεων για την υποβολή αιτήσεων στήριξης στο «Στρατηγικό Σχέδιο Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027» στο πλαίσιο της παρέμβασης Π3-73-1.2 «Βελτίωση πρόσβασης σε γεωργική γη και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις».

3. Την έγκριση συμμετοχής του Δήμου Ηράκλειας στην εν λόγω πρόσκληση με την υποβολή πρότασης για χρηματοδότηση, με τίτλο πράξης «ΒΕΛΤΙΩΣΗ - ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΠΟΙΑΣ ΔΑΣΟΧΩΡΙΟΥ ΤΟΥ Δ. ΗΡΑΚΛΕΙΑΣ» συνολικού προϋπολογισμού 500.000,00 ΕΥΡΩ, συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ.

4. Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου Κοτσακιάδη Κλεάνθη για την υπογραφή της Αίτησης Στήριξης και των λοιπών απαραίτητων εγγράφων όπως αυτά ορίζονται στην εν λόγω πρόσκληση.

5. Τον ορισμό του υπαλλήλου ....., ως υπεύθυνου διαχείρισης έργου και επικοινωνίας.

6. Την ένταξη της εν λόγω Πράξης στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου όταν αυτό εκπονηθεί/ τροποποιηθεί».

Συνεχίζοντας ο Πρόεδρος ανέφερε ότι ετέθησαν υπόψη των μελών της Δημοτικής Επιτροπής η υπ' αρ. 1/2025 οριστική μελέτη και η υπ' αρ. 4752/08-11-2024 πρόσκληση.

Έπειτα, πρότεινε την υπάλληλο του Δήμου κ. Δέσποινα Σταμάτη ως υπεύθυνη διαχείρισης έργου και επικοινωνίας.

Στη συνέχεια τον λόγο πήρε ο κ. Γεώργιος Κουτσάκης και είπε ότι έχουν σταλεί, σε όλα τα μέλη της επιτροπής, εισηγήσεις για τα τέσσερα θέματα της συνεδρίασης που είναι συνολικά περίπου τριακόσιες σελίδες. Ο χρόνος είπε, που είχαν στη διάθεσή τους τα μέλη για να ενημερωθούν σχετικά, ήταν ελάχιστος. Συνεχίζοντας, ζήτησε αν είναι δυνατόν, να γίνει μια σύντομη ενημέρωση σχετικά με το ποια τμήματα σε κάθε επιμέρους Κοινότητα αφορούν οι μελέτες. Επίσης, ρώτησε αν έχουν γίνει οι σχετικοί έλεγχοι από την τεχνική υπηρεσία γιατί στο παρελθόν υπήρξαν διάφορα τεχνικοοικονομικά ζητήματα όπως π.χ. κάποια χωράφια φαινόταν ως δρόμοι.

Ο Πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον Γενικό Γραμματέα, ο οποίος, απαντώντας στον κ. Γεώργιο Κουτσάκη, είπε ότι βασικό προαπαιτούμενο για να εγκριθεί μια τέτοια πρόταση είναι να παρέχει πρόσβαση κυρίως σε κτηνοτροφικές μονάδες. Αυτή η προϋπόθεση είπε, υπάρχει όπως επίσης υπάρχουν τοπογραφικά και χάρτες που δείχνουν ότι υφίστανται δρόμοι καταγεγραμμένοι. Συνεχίζοντας εξήγησε ότι συνολικά θα υποβληθούν τέσσερις προτάσεις. Στην πρώτη πρόταση για το Δασοχώρι, αφορά τους δρόμους προς τις κτηνοτροφικές μονάδες του κ. Τρεντίδη, κ. Τσίτση και κ. Τσατσοπτά. Στην δεύτερη πρόταση για την Ηράκλεια, αφορά τον δρόμο προς την κτηνοτροφική μονάδα του κ. Τζα Ιωάννη, για το Βαλτερό τον δρόμο προς την κτηνοτροφική μονάδα του κ. Γιάνναρου και για την Κοίμηση τον δρόμο από τα κοιμητήρια με το 3<sup>Α</sup>. Στην τρίτη πρόταση για τον Λιθότοπο, αφορά τον δρόμο προς τις κτηνοτροφικές μονάδες στο δάσος. Στην τέταρτη πρόταση, για το Λιβαδοχώρι αφορά δρόμο προς κτηνοτροφική μονάδα, για την Αμμουδιά τον δρόμο στη βόρεια πλευρά του γηπέδου και για τον Χείμαρρο τον δρόμο προς το ελαιοτριβείο.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος ρώτησε τον Πρόεδρο της Δημοτικής Κοινότητας Δασοχωρίου αν ήθελε να πάρει τον λόγο.

Ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Δασοχωρίου πήρε τον λόγο και είπε ότι θα έπρεπε να ενημερωθούν οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων και να πουν την άποψή τους πριν γίνουν οι μελέτες.

Τον λόγο πήρε ο κ. Ιωάννης Αβραμίδης και απάντησε ότι οι μελέτες έγιναν πολύ γρήγορα. Η δημοτική αρχή είπε, έκρινε ότι αυτοί οι δρόμοι έχουν προτεραιότητα γιατί εξυπηρετούν όλη την κοινότητα. Συνεχίζοντας ανέφερε ότι υπάρχουν άλλες πέντε κτηνοτροφικές μονάδες στο Δασοχώρι οι οποίες θα ενταχθούν στο μέλλον.

Έπειτα τον λόγο πήρε ο κ. Δημήτριος Τζήκας και είπε ότι καλό θα ήταν σε τέτοια θέματα να ζητείται η γνώμη των προέδρων των Δημοτικών Κοινοτήτων.

Στη συνέχεια, τον λόγο πήρε η κ. Αναστασία Χαλκίδου και είπε ότι το πρόγραμμα βγήκε τον Νοέμβριο και είναι πολύ σημαντικό που έγιναν αυτές οι μελέτες σε τόσο σύντομο χρονικό διάστημα. Σίγουρα είπε, υπάρχουν πολλοί δρόμοι στον Δήμο που πρέπει να γίνουν.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε τη Δημοτική Επιτροπή να αποφασίσει σχετικά.

Η Δημοτική Επιτροπή, αφού άκουσε τον Πρόεδρό της, έλαβε υπόψη τις διατάξεις των άρθρων 72 και 74Α του Ν. 3852/2010 όπως ισχύουν, την υπ' αρ. 1/2025 οριστική μελέτη, την υπ' αρ. 4752/08-11-2024 πρόσκληση, την υπ' αρ. 478/17-01-2025 εισήγηση του Αυτοτελούς Τμήματος Προγραμματισμού Οργάνωσης και Ποιότητας του Δήμου Ηράκλειας και τις διατάξεις που αναφέρονται σε αυτήν και μετά από διαλογική συζήτηση

**αποφασίζει ομόφωνα**

1. Εγκρίνει την υπ' αριθμ. 01/2025/15-01-2025 οριστική μελέτη του Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών με τίτλο «ΒΕΛΤΙΩΣΗ - ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ ΔΑΣΟΧΩΡΙΟΥ ΤΟΥ Δ. ΗΡΑΚΛΕΙΑΣ».
2. Αποδέχεται τους όρους της υπ' αριθμ. 4752/08-11-2024 ενεργής πρόσκλησης με Κωδικό ΟΠΣΚΑΠ: Π3\_73\_1.2\_2024 της Ειδικής Υπηρεσίας Εφαρμογής Άμεσων Ενισχύσεων & Τομεακών Παρεμβάσεων για την υποβολή αιτήσεων στήριξης στο «Στρατηγικό Σχέδιο Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027» στο πλαίσιο της παρέμβασης Π3-73-1.2 «Βελτίωση πρόσβασης σε γεωργική γη και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις».
3. Εγκρίνει τη συμμετοχή του Δήμου Ηράκλειας στην εν λόγω πρόσκληση με την υποβολή πρότασης για χρηματοδότηση, με τίτλο πράξης «ΒΕΛΤΙΩΣΗ - ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ ΔΑΣΟΧΩΡΙΟΥ ΤΟΥ Δ. ΗΡΑΚΛΕΙΑΣ» συνολικού προϋπολογισμού 500.000,00 ΕΥΡΩ, συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ.
4. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Κοτσακιαχίδη Κλεάνθη για την υπογραφή της Αίτησης Στήριξης και των λοιπών απαραίτητων εγγράφων όπως αυτά ορίζονται στην εν λόγω πρόσκληση.
5. Ορίζει την κ. Δέσποινα Σταμάτη ως υπεύθυνη διαχείρισης έργου και επικοινωνίας.
6. Εγκρίνει την ένταξη της εν λόγω Πράξης στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου όταν αυτό εκπονηθεί/ τροποποιηθεί.
7. Η παρούσα απόφαση να αναρτηθεί στο διαδίκτυο.

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 7/2025.

Εξαντληθέντων των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης η συνεδρίαση λύθηκε στις 12:30.  
Συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως ακολούθως:

Ο Πρόεδρος  
της Δημοτικής Επιτροπής

Τα μέλη  
της Δημοτικής Επιτροπής

Ακριβές Απόσπασμα  
Ηράκλεια 22-01-2025  
Ο Πρόεδρος  
της Δημοτικής Επιτροπής

Δήμος Κοσμίδης